В диссертационный совет Д 170.003.03 на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия». 117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д.69, ауд. 910.

Отзыв

на автореферат диссертации Молокаевой Оксаны Хараевны

на тему: «Конституционно-правовой статус комитетов и комиссий палат Федерального Собрания Российской Федерации», представленной

на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 - конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

авторефератом диссертации Ознакомление O.X. Молокаевой С позволяет сделать вывод об актуальности избранной для исследования темы. Актуальность обусловлена рядом причин, в частности важной ролью комитетов и комиссий палат парламента в законодательном процессе. Исследований специальности 12.00.02, посвященных В рамках конституционно-правовому статусу комитетов и комиссий парламента недостаточно. Данное обстоятельство требует решения ряда задач, которые позволят обосновать понятие и содержание конституционно-правового статуса комитетов и комиссий (теоретическая значимость), а также обозначить направления совершенствования законодательства в этой сфере (практическая значимость).

В диссертации Молокаевой О.Х. поставлены цели и задачи, достижения и решения которых позволили прийти к выводам, вносящим определенный вклад в науку конституционного права.

Выводы автора сопровождаются серьезной аргументацией, основаны на значительной эмпирической базе исследования, что говорит о научной достоверности диссертационных положений.

Интересным являются предложенные изменения порядка формирования и функционирования комитетов комиссий (положение 5). Так, автор предлагает закрепить норму права, согласно которой в случае неисполнения различными органами и должностными лицами требований комитетов и комиссий, последние могли бы потребовать разъяснений по этому поводу.

Новаторский характер носит положение о разграничении форм и методов деятельности комитетов и комиссий. Автор критически оценивает такую форму как выездные заседания и, учитывая современные технологии, предлагает чаще использовать видеоконференцию как форму работы комитетов и комиссий (с.25-26).

Вместе с тем, следует обратить внимание на некоторые моменты, которые требуют более полной аргументации или пояснения.

- 1. В диссертации (насколько это позволяет выяснить автореферат) достаточно подробно исследованы отличительные признаки комитетов и комиссий (с. 17-19). Однако вывода по проведенному сравнительному анализу не дано. Возможно, выводом служили бы сформулированные определения понятий «комитет палаты парламента» и «комиссия палаты парламента».
- 2. Следует пояснить выделение четырех функций комитетов и комиссий (с. 19-21). Некоторые комитеты принимают участие в назначении определенных должностных лиц. Может быть, выделить отдельно кадровую функцию?

Несмотря на отмеченные замечания, которые носят дискуссионный характер, следует признать, что проведенное исследование является творческим, самостоятельным, представляет собой завершенное научное изыскание, обладающее теоретической и практической значимостью.

Диссертация Молокаевой О.Х. является квалификационной работой, в которой содержится решение задач, имеющих значение конституционного права. Таким образом, полагаю, что диссертация Молокаевой Оксаны Хараевны на тему: «Конституционно-правовой статус комиссий палат Федерального Собрания комитетов Российской Федерации» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о степеней, присуждении ученых утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук. Автор диссертационного исследования - Молокаева Оксана Хараевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Подготовлен: Пилипенко Анатолий Николаевич, кандидат юридических наук, доцент, специальность 12.00.02 - конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право, научный сотрудник федерального государственного научно-«Институт исследовательского учреждения законодательства И сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации», 117218, г. Москва, ул. Б. Черемушкинская, д.34, тел. 8-495-724-1189 foreing2@izak.ru

കൂഗ

« *8*5 » октября 2015 г.

Подпись сотрудника Федерально оправовления с научно-исследовательского убластина правительстве Российской оне оправительстве оправительства и средения оправительстве оправительств оправительстве оправ